

创先争优展风采

“背包”里的故事

背包是我们日常工作生活中所使用到的装载物品的工具,属于日常用品。而每个人使用背包的意愿都不一样,背包里的物品也因人而异、不尽相同。但能让大家不约而同能够放进包里的物品,都有着它存在的意义,背后往往都有着一段段令人难忘的故事。而在三川风电公司,也有这样一群“背包者”,他们的背包里又装载着哪些故事呢?

背包里的一把糖果

设备部风机一班游领航:贫风期,出海工作忙,常常废寝忘食,几颗糖果就能简单补充短时能量。有一次在机舱检修时,风机厂家一名工作人员在接连高强度工作中突发低血糖,出现头晕目眩的症状,最后幸亏在背包里找到一把糖果,及时补充糖分,才恢复了身体机能。自此,游领航在每次出海作业时,都会在背包里备一把糖果。背包里的小小糖果,关键时刻却是他人的“救命药丸”,背包里承载着生命的颂歌。

背包里的记事本

设备部风机一班黄祖泽:作为海

上风电检修新生,勤勉务实,踏实肯干,遇到新问题,一边学习一边记录,“好记性不如烂笔头”。通过学习,让自己技术提升,更好地服务于现场。笔记本虽然冰冷,但里面的知识是有温度的,装满了着坚守一线的初心。背包里记录着平静而不平凡的奋斗岁月。

背包里的万用表

风机班许荣武:风机模块故障检修时,模块拆除检测工作繁多,而多一套万用表,就多一份力量让风机早一点修理完成,就能多发一些电。一套万用表,检测的不仅仅是“度电必争”的奋斗者姿态,更是风机检修人对设备状态“了如指掌”的体现。小小的工具,大大的用处,背包里彰显着工作的积极性。

背包里的望远镜

设备部输电班黄贵泉:架空线路巡线时,通过望远镜观察架空线路绝缘子,可以看得更远,看得更细致。应用便捷、有效的巡检工具,把每一次线路巡检工作做实做细,认真践行守护架空输电线路安全,为公

司生产运营保驾护航。背包里的望远镜,凸显着对工作的认真与细致。

背包里的花露水

设备部综合班薛恒山:海缆登陆段电缆沟横跨海边防护林,夏季林间蚊虫肆虐,巡检过程中常常被叮咬全身起包。通过随包携带花露水喷涂做防护,能够避免蚊虫侵扰,更加专心地投入巡检工作。善用生活中的常用品,解决工作中的“大麻烦”,背包里的日用品守护着工作时的安心与专心。

背包里的故事,平凡又质朴,可它们却陪伴我们走过漫长的成长之路,永存于我们的心中。背包不仅仅是个工具,也是一种情感的寄托,更是一份责任的承担。背包不大,却满载阳光和雨露。背包不华丽,却肩负着理想与希望。(钱旺 摄影报道)



①图为游领航与厂家工作人员分享糖果

②图为黄祖泽背包里的记事本

③图为许荣武背包里的万用表

④图为黄贵泉背包里的望远镜

⑤图为薛恒山背包里的花露水

『胡一刀』的厨道人生

在煤电公司翠屏山煤矿,说到“胡一刀”,几乎是无人不知、无人不晓。他原名胡亦民,因其厨艺精湛,刀功了得,大家都亲切地称呼他为“一刀”。

1996年,胡亦民便只身来到距离家乡近300公里外的牛栏山煤矿从事井下作业,后来因矿井改制他被分流到了铜锣坪煤矿。他的身上始终有股勇闯天下、爱拼敢赢的精神,没干几年就从井下运输队转到了后勤食堂。他热衷于钻研各厨艺,不仅把家乡莆田菜做得有模有样,还把当地的客家菜做得相当地道,梅菜扣肉、草根蒸猪脚、苦抓大肠汤、干蒸河田鸡、葱香白斩鸡、爆炒九门头……他总能把火候与味道掌握得恰到好处。

2019年,因铜锣坪煤矿关井闭坑,胡亦民再次被分流到了翠屏山煤矿。这一次,他给食堂带来很多改变。他常说:“我最大的心愿就是要让工人吃饱、吃好,有力气干活!”职工所关心的,正是他关注的,围绕着“如何让工人吃饱、吃好”,胡亦民费了不少心思。

胡亦民首先对工作环境动起了“刀”,增设管路,把烹调用水和清洗用水分开使用;外引山泉,将食堂原先的自来水过滤作为餐饮水改为以山泉水作为烹调使用;保温保鲜,定制了饭菜保温设备,让职工随时



都能吃上热乎乎的饭菜;冷热分离,在食堂门口增设了冷、热水池,让工人冬天清洗饭盒不再冻手。

接着,胡亦民又去劳工股找来了一线职工的户籍信息,召集了来自不同省份的工人座谈。通过唠嗑拉家常,他收集到了很多工人提出的改进建议,也了解了他们的口味喜好。为此,工人的菜谱也迎来了不少变化,隔一段时间就会有不同做法的菜品呈现。有麻辣味厚的川菜做法,有咸鲜兼辣的赣菜做法,也有清淡爽口的粤菜做法。

不仅如此,胡亦民还在食堂大厅为工人提供了可以“无限续碗”的免费例汤,不少不当班的工人都喜欢到这吃饭。来自重庆的一线职工小胡赞叹:“食堂换新颜,饭菜美香甜,这感觉巴适得很!”

冬去春来,寒来暑往,从牛栏山煤矿到铜锣坪煤矿,再到翠屏山煤矿,胡亦民见证了煤矿近30年来的风风雨雨,陪伴着走过了一个又一个矿井。这些年矿井变化了很多,但他对煤矿的情感始终没有改变,对矿山的坚守始终没有改变,对一线职工服务的初心始终没有改变。正如他在生产安全党支部活动室墙上的承诺那样“为民服务,真诚奉献”,为此,他也曾多次获得“后勤标兵”“优秀共产党员”等荣誉。

下厨26年,胡亦民的煤矿生涯满是烟火味道。“矿山对于我来说有种特殊的情感,煤矿就是我的家,五湖四海的矿工兄弟们因为缘分工作在一起、生活在一起,就是一家人,而我每天最喜欢做的事情就是做饭给家人们吃!”胡亦民常常感叹。

一矿一堂一春秋,一刀一勺一年轮,矿井烟火气,最抚职工心。这,便是“胡一刀”的厨道人生。(罗源珍 摄影报道)

重庆小姐 勇于争先

晋南热电公司有个重庆小姐,没有泼辣,非常文静,业务与综合技能很优秀,公司开展的各类活动更是积极参与,敢打善拼,成绩斐然,令大家刮目相看。她就是财资部的出纳员赵贵婷。赵贵婷给人的印象是泼辣热情、坚韧能干、不屈不挠。

2019年,赵贵婷来到晋南热电公司一直担任财资部的出纳一职。工作上,她除了具备财务人员特有的安全意识和严谨作风外,对网银盾、各种印章保管细致谨慎,对收据签发严格审查,做好银行账户的维护管理,及时更新银行账户信息,配合银行完成各类账户的年检,还非常热心和踏实地主动为公司申请银行账户的各项费用减免,确保公司利益不受损失。她始终是一个让部门放心,让同事安心的重庆小姐。

业务上,赵贵婷持续学习和掌握最新个税、公积金政策,及时为员工普及新个税法,做好个税筹划,耐心解答

个税扣缴疑问,主动帮助同事进行信息填报,在确保员工税收零风险的同时,最大限度减少个人纳税支出,共帮助30多名员工退回部分个税,顺利完成年度个税汇算清缴工作和公积金支取、贷款等业务。大家眼里,她是一个业务办理时笑脸相迎,细致入微,办事高效的重庆小妹。

谦虚谨慎、低声细语的赵贵婷,业务上是精益求精的骨干,办事作风上却保持了重庆姑娘的雷厉风行、当仁不让。在公司开展的各项活动中更是巾帼不让须眉,能打敢拼,给大家留下深刻印象。

2023年,晋南热电组织开展第四届安康杯消防技能比武,赵贵婷是37名参赛选手中唯一的女队员,这也是她第一次参加比武。她心里不甘服输,潜心复习消防安全知识,忙里偷闲参加培训演练,牢记各项比赛规则和要领,一个月的时间,场下用足了功夫。赛场上临阵不慌、稳扎稳打、奋力拼搏,一举夺得了单项心肺复苏第三、理论第二、个人全能第二的三项名次,实属不易,但又实至名归。乒乓球赛场上,她也是历年来的女子种子选手,业余时间经常泡在运动馆里,挥汗如雨地练习,敢与男选手对拉,是个不言屈服、不甘落后的重庆倔妹子。

这个工作沉稳、业务精细、爱好运动、善拼敢拼的重庆小姐,在2020、2023年度两次业务考核中被评为“优秀”,2022年的报道《从税费中“扣”出的实惠》获得公司“十佳新闻”奖,两次获得公司乒乓球比赛女子第三名,2023年更是被集团评为“优秀共青团员”和先进生产(工作)者。未来,期待和相信这个重庆小姐会冲得更高、走得更远。(周国利 摄影报道)



图为赵贵婷(右)在为同事讲解个税缴纳内容



图为胡亦民在食堂备菜中